
Внимание! 
МАРКИРОВКА ОБУВИ И ТОВАРОВ 

ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! 
Возникли вопросы? Поможем 

разобраться

vopros@technoavia.ru



Законодательная база

     

«Об утверждении перечня отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации»

    Постановление Правительства РФ №860 от 05 июля 2019 г.
«Об утверждении Правил маркировки обувных товаров средствами идентификации и особенностях внедрения государственной 
информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в 
отношении обувных товаров» 

    Постановление Правительства РФ №1955 от 31 декабря 2019 г. 

«Об обеспечении доступа к информации, содержащейся в государственной информационной системе мониторинга за оборотом 
товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации» 

     Постановление Правительства РФ №1956 от 31 декабря 2019 г.
«Об утверждении Правил маркировки товаров легкой промышленности средствами идентификации и особенностях внедрения 
государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами 
идентификации, в отношении товаров легкой промышленности»

Распоряжение Правительства РФ №792-р от 28 апреля 2018 г. 



Товары, подлежащие цифровой маркировке согласно ТН ВЭД
УТВЕРЖДЕН

 Распоряжением Правительства
Российской Федерации

от 28 апреля 2018 г. N 792-р

 Наименование группы товаров Код ТН ВЭД ЕАЭС

Предметы одежды, включая рабочую одежду, изготовленные из натуральной 
или композиционной кожи

4203 10 000

Блузки, блузы и блузоны трикотажные машинного или ручного вязания, 
женские или для девочек

6106

Пальто, полупальто, накидки, плащи, куртки (включая лыжные), ветровки, 
штормовки и аналогичные изделия мужские или для мальчиков

6201

Пальто, полупальто, накидки, плащи, куртки (включая лыжные), ветровки, 
штормовки и аналогичные изделия женские или для девочек

6202

Белье постельное, столовое, туалетное и кухонное 6302

Обувные товары

6401
6402
6403
6404
6405

Перечень отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации 



В каком случае сообщать данные об уникальных 
кодах маркировки на сайт «Честный знак»?

Продавец
(ЮЛ, ИП)

Переход права 
собственности на товары

Покупатель 
(ЮЛ, ИП)

3 рабочих дня с 
даты отгрузки 

(приёмки)
Подробнее в п. 64 ПП РФ №860 от 05 июля 
2019 г. и в п. 59 ПП РФ №1956 от 31 декабря 
2019 г. 



При оплате товара через ККТ наличными средствами или 
пластиковыми картами

ОФД
Вывод КМ из 

оборотаТоварный
чек

УПД

ЮЛ, ИП

ФЛ

Покупатель

ККТ
(печать КМ в 

кассовой ленте)



Вывод из оборота КМ при отгрузке конечному потребителю

Конечный 
потребитель

(ЮЛ, ИП)

Отгрузка и 
приёмка товара

УПД
(с подписью 
и печатью)

Вывод КМ из оборота: 
отгрузка конечному 

потребителю

Продавец
(ЮЛ, ИП)

Конечные покупатели, приобретающие товары, подлежащие цифровой 
маркировке, для использования в целях, не связанных с последующей 
реализацией (продажей), не отчитываются перед государственной системой. 
Функция вывода из оборота кодов маркировки возложена на продавца. 
(Подробнее в п. 84 ПП РФ №860 от 05 июля 2019 г. и в п. 82 ПП РФ №1956 от 
31 декабря 2019 г.)

Вывод из оборота КМ при отгрузке конечному потребителю осуществляется при наличии 
подтверждающего документа (договор, дополнительное соглашение, письмо) 



Возврат товара, подлежащего цифровой маркировке, от 
физических лиц

Физическое 
лицо

Возврат 
товара

Оформление документов согласно закону 
РФ «О Защите прав потребителей»

Товар с КМ КМ утрачен

Повторный 
ввод КМ в 

оборот

Перемаркировка
Ввод КМ в 

оборот



Штрафы и административная ответственность за нарушения обязательной маркировки товаров 

Нарушение Статья КоАП Ответственность для организации Ответственность для должностных лиц

Производство товаров без 
маркировки или с нарушением 
правил маркировки. 

ч. 1 ст. 15.12
Штраф в размере от 50 000 до 100 000 

руб. с конфискацией предметов 
административного правонарушения

Штраф в размере от 5 000 до 10 000 руб. 

с конфискацией предметов 
административного правонарушения

Продажа товаров без 
маркировки, необходимой для 
налогового контроля, а также 
хранение, перевозка либо 
приобретение таких товаров в 
целях сбыта. 

ч. 2 ст. 15.12
Штраф в размере от 50 000 до 300 000 

руб. с конфискацией предметов 
административного правонарушения

Штраф в размере от 5 000 до 10 000 руб. 

с конфискацией предметов 
административного правонарушения



Штрафы и уголовная ответственность за нарушения обязательной 
маркировки товаров

Нарушение Статья УК Ответственность

Производство, 
приобретение, хранение, 
перевозка в целях сбыта 
или сбыт товаров и 
продукции без маркировки 
и (или) нанесения 
информации, 
предусмотренной 
законодательством РФ

Ч. 1 Ст. 171.1. 

Штраф в размере до 300 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за 
период до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 3 лет, либо лишением свободы на срок 
до 3 лет со штрафом в размере до 80 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода 
осужденного за период до 6 месяцев.

Те же деяния, 
совершенные группой лиц 
по предварительному 
сговору

Ч. 1.1. Ст. 171.1.

Штраф в размере от 100 000 до 300 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода 
осужденного за период от 1 года до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 4 лет, либо 
лишением свободы на тот же срок со штрафом в размере до 100 000 рублей или в размере заработной 
платы или иного дохода осужденного за период до 1 года либо без такового.

Деяния, совершенные:
а) организованной 
группой;
б) в особо крупном 
размере

Ч. 2 Ст. 171.1.

Штраф в размере от 200 000 до 500 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода 
осужденного за период от 1 года до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 5 лет, либо 
лишением свободы на срок до 6 лет со штрафом в размере до 1 000 000 рублей или в размере 
заработной платы или иного дохода осужденного за период до 5 лет либо без такового.
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